

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

64 (6064)

ЧЕТВЕРГ,

31 МАЯ 1979 г.

Цена 2 коп.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



Завтра — Международный День защиты детей, который отмечается во всем мире. Повсюду в этот день на всех языках звучат слова «мир», «материнство», «счастье». Это и понятно, ведь нет счастья на земле без мира и материнства. И неважно, какого цвета кожа у малыша, белая или черная, желтая или коричневая, всем детям земли нужно мирное голубое небо и ласковые руки мамы.

Советский народ радостно встречает 1 июня. Дети в нашей стране — самое привилегированное население. Это для них открываются здравницы в Крыму и на Черноморском побережье, в стране создана широкая сеть детских оздоровительных учреждений, каждый год из стен институтов выходят квалифицированные детские врачи и педагоги. Недавно Верховным Советом и Советом Министров СССР было принято постановление о бесплатных учебных пособиях для школьников. Детство в нашей стране — счастливое.

Издательство «Плакат». Фотохроника ТАСС.

## ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

В напряженном ритме работают швей-мотористки из первой бригады швейной фабрики Зоя Владимировна Главацких и Надежда Григорьевна Бортникова. Не отстают от них и их коллеги из второй бригады Мария Дмитриевна Пономарева и Надежда Николаевна Пьянкова, которые почти на год опережают уже выполнение пятилетнего задания. Вслед за ними покоряют высоты На-

дежда Григорьевна и Надежда Николаевна.

Опытные работницы не только успешно выполняют и перевыполняют сменные задания. У каждой из них есть ученики, которым они помогают поскорее преодолеть сложности в освоении профессии. Незаменимые помощники мастера Нины Евграфовны Могуновой, они в совершенстве владеют всеми операциями на по-

токе. Совмещение смежных операций является для каждой из правофланговых соревнования важным резервом в повышении производительности труда, в досрочном выполнении планов и обязательств.

Сейчас, к примеру, на трудовом календаре М. Д. Пономаревой — март 1980 года, а Н. Н. Пьянкова и Н. Г. Бортникова работают в счет февраля последнего года десятой пятилетки.

**Г. ЖУКОВА,**  
инженер  
по соцсоревнованию.

## Не простое задание

Вопрос о том, кому поручить выполнение самого ответственного задания — изготовление валов для комбайнов и тракторов объединения «Режевское» — в ремонтно-механическом цехе никелевого завода решил просто: «Лучшему токару — Александру Туманову».

С почетным заданием Александр справился успешно. Высокий темп (сменную норму он выполняет на 140 процентов), отличное качество — вот

главные характеристики его работы.

Сейчас коммунист Александр Туманов трудится в счет сентября 1980 года. Он возглавляет соревнование членов комсомольско-молодежной бригады имени XVIII съезда ВЛКСМ за досрочное выполнение заданий десятой пятилетки.

**В. ВАВИЛОВ,**  
мастер ремонтно-механического цеха никелевого завода.

### ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

## НА ФИНИШЕ ПОСЕВНОЙ

Сводка о ходе посевной в совхозах производственного объединения «Режевское» на 30 мая 1979 года (в процентах).

Первая графа — посеяно яровых; вторая — посеяно картофеля; третья — посеяно кукурузы.

«Глинский»	88	92	50
им. Чапаева	73	—	13
«Режевский»	77	88	26
им. Ворошилова	90	100	46
По объединению	81	93	35

Совхозы им. Ворошилова и «Глинский» первыми в районе завершили сев зерновых культур, причем, 5170 гектаров из 9470 гектаров засеяли вквост. Совхоз им. Ворошилова первым в районе завершил посадку картофеля на площади 200 гектаров. Близки к завершению посадки картофеля земледельцы совхоза «Режевский». На вчерашний день здесь оставалось посадить 49 гектаров картофеля.

По-прежнему отстает совхоз им. Чапаева. На 30 мая здесь еще предстоит засеять яровыми около двух тысяч гектаров.

Во всех хозяйствах до сих пор практически не приступили к уходу за посевами. Не на всех полях проведено прикатывание посевов, а по весовспашке прикатывание нужно многократное. Самое серьезное внимание нужно уделить всходам, уходу за посевами — борьбе с сорняками, иначе они могут погубить часть урожая, затруднить уборку.

Сев яровых заканчивается, полевые работы продолжают. Период ухода за посевами не менее важен для получения высоких урожаев, чем качественное проведение самого сева.

— снабженец), да все не разрешали».

— Работает он хорошо, — отмечает звеньевой. — У нас вообще звено работающее.

Именно это свойство своего коллектива и отметил В. И. Стародумов еще раз, отвечал на вопрос, какие резервы использует звено для успешного завершения сева кукурузы.

В последний раз окинув взглядом поле, — самое большое в совхозе, 276 га, — Алексей Иванович Портнягин удовлетворенно кивнул головой: «Сегодня это поле они засеют».

**Е. СУШКОВА.**

Мы спешили по свеженаезженной среде поля колес к трактору-заправщику. К нему же стремительно приближался посевной агрегат, которым управлял звеньевой совхоза «Глинский» Владимир Ильич Стародумов. Этой кратковременной остановкой агрегата в поле для заправки его семенами и удобрениями только и можно было воспользоваться для короткой беседы.

— Владимир Ильич, сегодня вы третий день в поле. Есть какие неполадки, влияющие на темп работы?

— Претензии имеем только к погоде. Сегодня собирались начать работу в пять утра — дождь пустил нас в поле лишь в восемь. А вчера — выгнал раньше времени.

Следует, однако, заметить, что хотя из-за дождей шесть агрегатов звена кукурузоводов Владимира Ильича Стародумова пер-

### УРОЖАЮ-79 — НАДЕЖНУЮ ГАРАНТИЮ

## В ЕДИНОМ ПОРЫВЕ

вые два дня работали с вынужденными простоями, на их счету 220 гектаров посевов. Другими словами, с первого же дня они не только выполняли суточную норму выработки — 14 гектаров, но и перевыполняли ее.

— Что нам норма, если мы могли бы за сутки дать по 25-30 гектаров на агрегат, — замечает тракторист другого агрегата Юрий Иванович Бачинин. — Надо было уж 25 мая закончить сев кукурузы, а мы в тот день только приступили. Все звено было брошено на помощь хлеборобам и картофелеводам. Теперь нам минута дорога.

А сеять кукурузы глинчанам еще много — на 28 мая оставалось 830 гектаров. Потому спешат куку-

рузоводы. Споро засыпают семена и удобрения в специальные емкости, и вперед! На небо глядят с опаской. Собирается дождь. Эх, не надо бы его денька три-четыре, весь световой день бы работать! И завершить сев. А пока, с прикидкой на непасть, подсчитывают: «Дней шесть потребуется, чтобы справиться с заданием».

— С полной отдачей в эти дни работал, пожалуй, лишь один человек из звена Владимира Ильича Стародумова — севач Сергей Степанович Горохов, агитатор, — с улыбкой говорит секретарь парткома совхоза «Глинский» Алексей Иванович Портнягин. — 27 мая дождь идет и идет. Из вагончика и носа не высу-

нешь. Тут-то и развернул работу агитатор.

— Газеты почитали, — рассказывает Сергей Степанович. — Лекцию о международном положении прочитал.

На вопрос — давно ли он совмещает работу севача с деятельностью агитатора, — Сергей Степанович ответил: «Первый год. Я еще в прошлом году просился на работу в поле (а основная профессия Сергея Степановича

**К СВЕДЕНИЮ  
СЕКРЕТАРЕЙ  
ПАРТОРГАНИЗАЦИИ**  
1 июня в городском комитете КПСС состоится оче-

редней городской семинар политинформаторов, агитаторов, лекторов.  
Начало работы семинара в 16 часов.

## Пульс страды

СООБЩАЕТ  
ПРЕСС-ГРУППА

### РАПОРТОВАЛИ!

Хлеборобы совхоза им. Ворошилова 28 мая завершили сев зерновых на площади 4820 гектаров, более 400 гектаров посеяно вквост. Не уступили хлеборобам и картофелеводы совхоза. Они 29 мая уложили клубни на последних четырех гектарах, отведенных под плантации «второго хлеба». Дружно и слаженно весь период посевной трудились механизаторы совхоза, нередко добиваясь рекордной выработки.

Закончив сев в своем хозяйстве, часть механизаторов совхоза на своих тракторах помогают сегодня земледельцам соседнего Алапаевского района в завершении посевной.

### ПОМОЩЬ ДРУЗЕЙ

Вчера механизаторы первого отделения (с. Липовское) совхоза «Режевский» закончили посадку картофеля. Трое трактористов, Александр Васильевич Швецов, Петр Васильевич Минеев, Леонид Васильевич Воронов, ежедневно выполняли сменные задания на 150 процентов, уложили клубни на площади в 200 гектаров.

На вчерашний день им оставалось обработать всего 12 гектаров. И механизаторы решили закончить последний клин вдвоем: один агрегат был отправлен на помощь коллективу пятого, Останинского отделения. Там нынче надо было засеять картофелем тоже 200 гектаров, но на вчерашний день оставалось обработать еще 57.

### ОСТРЫЙ СИГНАЛ

#### ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

В совхозе им. Чапаева с завершением полевых работ не спешат. Здесь только приступили к севу кукурузы: из 700 гектаров, отведенных под эту культуру, засеяно только 90 га.

Первыми сев кукурузы начали рабочие второго отделения совхоза. Хорошо трудится агрегат Сергея Костылева, засеяв ежедневно по 30 гектаров при норме 14. Но даже такие темпы сева кукурузы в этом отделении не спасают положения дел.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### 50-ЛЕТИЮ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Бюро городского комитета КПСС утвердило план организационно-пропагандистских мероприятий по выполнению постановления ЦК КПСС «О 50-й годовщине первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР».

Планом предусматривается проведение большой массово-политической работы на предприятиях города и в совхозах района, по месту жительства трудящихся, в профессионально-технических училищах, школах пионерских лагерей.

Первая пятилетка не только заложила основы индустриализации страны, но и положила начало созданию рабочего нового типа, назвала героев трудового социалистического фронта. Как эстафету трудовой славы передали они свое отношение к труду нынешним ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства. В трудовых коллективах, в ПТУ и школах пройдут встречи с ветеранами труда, ударниками десятой пятилетки, трудовыми династиями.

Большие возможности для пропаганды подвигов героев трудового фронта имеют библиотеки, клубы, Дома культуры. Выставки книг, стенды, читательские конференции, циклы лекций, вечера встреч — многое могут взять на вооружение работники культуры. Заводские и школьные музеи должны пополниться экспонатами тех, кто начинал строить Уралмаш, Магнитку и другие первостройки социалистической индустрии.

Задача в том, чтобы каждый режовлянин, особенно молодого поколения, знал, каких трудов и сил стоило нашим отцам и дедам построение в нашей стране развитого социалистического общества.

### ИТОГИ ПОДВЕЛИ

Коммунисты учебно-производственного предприятия ВОС на очередном партийном собрании подвели итоги прошедшего учебного года в сети партийного просвещения и экономического образования трудящихся. В девяти школах, которые работали на предприятиях, закончили занятия более 200 рабочих, инженерно-технических работников и служащих, или почти каждый второй работник УПП ВОС.

В докладе заместителя директора по воспитательной работе А. И. Дрюка, в выступлениях члена методсовета Г. В. Мечаева и других коммунистов отмечены как положительные результаты прошедшего учебного года, так и недостатки, которые мешают более успешному проведению занятий. На собрании были определены задачи на новый учебный год.

На партийном собрании секретарь партбюро И. Т. Емельянов сделал информацию о ходе выполнения постановления отчетно-выборного партсобрания, критических предложений и замечаний, высказанных коммунистами предприятий.

## ◆ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ СРЕДСТВА ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Обширные обязанности и заботы членов постоянной планово-бюджетной комиссии городского Совета народных депутатов. Анализ экономической деятельности предприятий, строек и совхозов, контроль за выполнением планов хозяйственного и социально-культурного строительства и бюджета, многие другие вопросы приходится решать членам комиссии.

О работе постоянной планово-бюджетной комиссии Режевского горсовета по выполнению плана социально-экономического развития города рассказывает председатель постоянной комиссии А. А. БЕЗБОРОДОВА.

Поскольку сфера материального производства занимает основной раздел плана социально-экономического развития города, я хочу обратить внимание на опасную тенденцию, сложившуюся у нас в выполнении заданий по реализации продукции. Если по итогам работы за 1976 год с планом реализации справились все предприятия, то в 1977 году они недополнили план на 201 тысячу рублей, а в 1978 году этот показатель не выполнили два предприятия, недодав продукции на 537 тысяч рублей. На это должны обратить особое внимание директивные органы, потребовать от руководителей предприятий значительного улучшения работы и добиться, чтобы все предприятия города в оставшиеся два года пятилетки выполнили утвержденные планы.

Немаловажную роль в улучшении сферы социально-бытового обеспечения жителей города и района занимает производство товаров народного потребления. Необходимо отметить, что, имея неплохие темпы прироста выпуска товаров народного потребления, руководители многих предприятий не добились значительного расширения ассортимента товаров ширпотреба и зачастую не могут обеспечить потребности населения города в товарах, которые выпускают предприятия нашего города.

Почему бы не решить вопрос руководству лесопрохоза «Свердхимлес» о выделении части половых щитов для продажи через магазины населению города? Ведь если житель города захотел украсить свое жилье парящим полом, то сделать это даже за свои наличные деньги не только трудно, а просто невозможно.

Не бадует население района изобилием продукции и швейная фабрика. Часть продукции фабрики оседает в магазинах лишь из-за неярких расцветок.

Девятая пятилетка характеризовалась повышением доходов населения, так как почти во всех отраслях бы-

ло произведено упорядочение выплаты заработной платы и пенсионного обеспечения. Высокие темпы роста доходов присутствия и прошедшим годам текущей пятилетки.

Рост заработной платы против 1975 года составил 13,2 процента, пенсий и пособий — 20, стипендий — 12 процентов, выплаты из фондов материального поощрения выросли на 16,4 процента.

Планово-бюджетная комиссия считает, что в нашем районе недостаточно строго подходят к решению вопросов развития материальной базы предприятий торговли, бытового обслуживания и общественного питания.

Никак не украшает город то, что за последние десять лет ничего не построено для развития сферы бытового обслуживания, ежегодно срывается выполнение перспективных планов строительства овощехранилищ, фруктохранилищ и продовольственных складов.

С большими трудностями, но все-таки что-то строит торг (магазины строительных материалов, прототипарный склад). Причем, строит, не имея централизованных источников, за счет ссуд Государственного банка, хозяйственным способом. А вот райпотребсоюз и ОРС хозяйственным способом ничего не хотят, надеясь на подрядчиков, которых, к сожалению, нет.

Черным пятном в выполнении плана социально-экономического развития района является состояние общественного питания в городе. Где же жителям дожидаться строительства фруктохранилища и овощехранилища для общественного питания, когда единственная приличная точка общепита — ресторан — ремонтировался в течение года, а между тем он был выстроен механическим заводом без централизованных источников, без материальных ресурсов в течение семи месяцев, так как было большое желание его построить.

Вот если бы с таким энтузиазмом приступили к строительству объектов об-

щепта дирекция дробильно-сортировочного завода, тогда бы план социального развития в сфере общественного питания был выполнен.

Говоря о плане социально-экономического развития города и района, нельзя не остановиться на вопросах совершенствования структуры капитальных вложений за счет обеспечения своевременного ввода в действие производственных мощностей и объектов, сокращения сроков строительства. Я хочу обратить внимание на сельское строительство, которое в совхозах района ведется крайне медленно, денежные средства распыляются на множество объектов. Не закончив объекты с высокой степенью готовности, руководители совхозов приступают к строительству новых объектов, наращивая тем самым объем незавершенного строительства. Если плановый размер незавершенного строительства на 1 января 1979 года по совхозам должен составлять 401 тысячу рублей, то фактически он достиг 1195 тысяч рублей.

С 1975 года находится в незавершенном строительстве комплекс «АНСТ» в совхозе «Режевский». Строительство ведется хозяйственным способом. На 1 января 1979 г. освоено 451,6 тысячи рублей при сметной стоимости 504,1 тысячи рублей. При таком высоком проценте готовности комплекса руководство совхоза не приняло действенных мер для завершения строительства.

В совхозе «Глинский» с 1976 года ведется строительство хозяйственным способом второй очереди комплекса «АНСТ». Освоено 125 тысяч рублей при сметной стоимости 158,2 тысячи рублей.

Директорам совхозов необходимо принять срочные меры для завершения строительства объектов с такими «длинными бородами» и более обдуманно подходить к использованию выделяемых государством капиталовложений, добиваясь повышения эффективности сельского хозяйства.

Выполнение плана социально-экономического развития города зависит от всех организаций, предприятий, учреждений города, совхозов района. Нужно более четко координировать свою деятельность, повышать ответственность руководителей за сроки выполнения намеченных мероприятий.

## ХАРАКТЕР ВОСПИТЫВАЕТ ПОЛЕ

КОМСОМОЛЬЦЫ  
ВПЕРЕДИ

Пришла пора сеять. Огромное поле сразу потребовало усилий многих людей. Комсомольско-молодежное звено под руководством Степана Калугина уже несколько дней работало на закрытии влаги. Ребята уставали. Некоторые к концу недели еле отработывали положенную норму. И тогда комсорг Сергей Калугин завел разговор о том, что комсомольцы всегда были впереди на самых трудных участках, там, где необходима воля и целеустремленность. Трудно? Конечно, трудно. Но сделать положительное необходимо.

Сам Калугин работал настоящею, по-комсомольски. На лучении, например, его выработка временами превышала 170 процентов. А когда перешел на боронование, также считал своим долгом трудиться по ударному. Полторы нормы в день делал комсомольский вождь.

Звено Калугина закончило сев в Глинском отделении совхоза «Глинский». Настроение ребят изменилось. Все до одного считали главной своей задачей и основной обязанностью скорее закончить сев. Пример подавал комсорг, который перекрывал норму на 73—75 процентов.

Это только один пример того, как познают комсомольцы цену хлебу. Нынче на посевной в нашем районе занято свыше двухсот посланцев комсомола. Это и молодые механизаторы всех совхозов, и молодые рабочие с предприятий города. Ребята создали свои комсомольско-молодежные отряды и звенья. Многие молодежные коллективы работают с чувством высокой ответственности и добиваются рекордных выработок.

Например, в Клевакино и стар и млад знает Сашу Рычкова. Недавно паренек закончил школу в селе и теперь работает в совхозе. Нынче он возглавляет комсомольско-молодежный коллектив по выращиванию сельскохозяйственных культур. В прошлом году комсомолец Рычков отличился на севе и на уборке. Нынче Александр Рычков учит работать своих товарищей. Учит личным примером.

Ребята в коллективе у Рычкова в основу своего труда положили метод ипатовцев. Сами готовили поле к севу, сами засеяли. Выращивать урожай и убирать его тоже будут сами.

О работе комсомольцев красноречиво говорят факты. Только за 10 дней комсомольско-молодежный коллектив Рычкова в составе пяти человек засеял без малого 480 гектаров. Это значит, каждый ежедневно выполнял норму на 160 процентов и выше. А на прикатывании Вениамин Амосов перевыполнил задание больше, чем в два раза.

Рекордную выработку показывают и комсомольцы в комсомольско-молодежном звене Юрия Чушева. Ребята трудятся на полях Арамашковского отделения совхоза «Глинский». Две недели парни возили удобрения и одновременно работали на заправке семян. И все это время ежедневная норма выработки звена составляла 217 процентов. В эти дни комсомольцы грузят и подвозят семена. Работают по-прежнему ударно, перекрывая ежедневные задания.

«Поле проверяет наши личные качества», — говорит один из комсомольцев-механизаторов, — приходится ведь не только пахать или сеять. Случается, техника выходит из строя, или непогода. А ты знаешь, что выйти в поле обязан, обязан сеять. Не каждый умеет себя заставить, если надо.

И все же многие такую проверку выдерживают. Среди них Александр Голендухин, Александр Филиппов, Виктор Мраморный из совхоза «Глинский», Виктор Ворончихин, Алексей Мокронос, Михаил Белов, Валерий Чупин, Леонид Клевакин из совхоза им. Чапаева, Михаил Минева и Сергей Колотов из совхоза «Режевский», Геннадий Жемчугов из совхоза им. Ворошилова, ребята из ССПТУ № 3 и многие другие молодые механизаторы. Все они с полной ответственностью отнеслись к делу государственной важности, выполняя его на совесть, как того требует комсомольская честь.

Г. СЮХ,  
внешт. корр.



Фото Э. ЮСТУСА.

◆ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

## ПО ВЕЛЕНИЮ ВРЕМЕНИ

Галина Николаевна Лапшина считает, что с работой ей повезло. У них на сборочном участке в восьмом цехе основной костяк составляют работники, которые по десятку лет и больше трудятся на одном месте. У Галины Николаевны стаж в этом цехе, на этом участке 15 лет.

Зато рабочие, составляющие другую половину коллектива, довольно часто меняются. «Не пойму я их, — говорит Г. Н. Лапшина, — работа у нас, на мой взгляд, интереснее, чем любая

другая. Она дисциплинирует, заставляет повышать квалификацию наконец, показывает, на что ты годишься...»

Сборщица Лапшина не раз лидировала в социалистическом соревновании, добиваясь высоких результатов в выполнении государственного плана. А нынче она одна из немногих на участке повысила производительность труда на семь процентов.

Наш корреспондент встретился с Галиной Николаевной ЛАПШИНОЙ.

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

—Вообще в социалистических обязательствах, которые я принимала к Дню рождения В. И. Ленина, записано: повысить производительность труда на пять процентов. Те, кто работает на производстве, знают, как непросто это сделать. Я прикинула: для того, чтобы выполнить намеченное, необходимо ежедневно выполнять норму больше, чем на 170 процентов.

—И как же Вам удалось добиться такой высокой выработки?

—Конечно, по 170 процентов давать в день нелегко. И в первую неделю больше 150 процентов никак не могла сделать. Но есть у меня, как и у мно-

гих других на нашем заводе, надежный резерв — время. То самое время, которое уходит на подготовку рабочего места, на то, чтобы подносить со стеллажей ящики с деталями, а также на ожидание деталей — иногда задерживает окраска или другой участок.

—Галина Николаевна, на участке назвали Вас как опытную сборщицу, освоившую многие смежные профессии. Это тоже производительная необходимость?

—Для того, чтобы перевыполнять задание в полтора-два раза, необходимо владеть смежными профессиями. У нас

на сборке, например, кроме своей наклейки, я могу выполнять еще шесть-семь операций. Нечего наклеивать — иду выполнять другую работу. Иными словами, слажу, чтобы все рабочее время было занято только работой.

Мы и с напарницей моей договорились работать попеременно. Один день она со стеллажей детали снимает, а я только наклеиваю, другой день — наоборот. В результате такой работы производительность возросла на целых семь процентов.

—Как Вы считаете, возможно ли добиться еще больших результатов?

—Я сейчас работаю очень

напряженно, выполняю по две, две с половиной дневных нормы. Собираюсь личное пятилетнее задание выполнить к Дню машиностроителя. Как мне кажется, сегодня я делаю все возможное, и значительно повысить еще раз производительность труда, думаю, пока не удастся.

—А если взять повышение производительности труда в целом по участку?

—На участке, конечно, повышение производительности труда возможно. И у нас в этом направлении ведется определенная работа. Я считаю, очень правильно поступают руководители производства, с первых дней ориентируя новичков на освоение сразу нескольких профессий. Наши работники со стажем давно освоились на всех или почти всех операциях, а с новичками, порой, беда. Знает что-то одно и только здесь работает. Нет деталей на этой операции — сидит, ждет. Какая уж тут производительность?

Сейчас другое дело. Новичок учится у всех понемножку и пробует свои силы на многих операциях. Через полгода из него получается неплохой рабочий. Пока не спорю, но умеет делать многое. А скорость и сноровка придут со временем.



Нет передышки работницам Режевской службы междугородной телефонной связи. По восьми каналам принимает заказы диспетчер, три или четыре (в зависимости от смены) телефонистки посылают вызовы во все концы нашей страны, а по вызову подключают абонентов даже к Нью-Йорку. Не так давно междугородная справилась новость: теперь эта служба размещается на втором этаже главпочтамта. Со временем ожидается увеличение количества телефонисток, а следовательно, и сокращение времени ожидания клиентом переговоров. Большие надежды возлагаются и на использование других резервов, как, например, развитие индивидуального мастерства телефонисток в ходе социалистического соревнования. В этом небольшом коллективе нет «производственных секретов», олят одной становится достоянием каждого. А выигрывает от этого прежде всего заказчик.

На снимке: за пультом телефонистка Валентина Спиридоновна Руденко.

◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

## ПРОДАВЦЫ ОБИДЕЛИСЬ

Нет, не всегда работники прилавка экономят наше покупательское время и наши нервы. Когда-то в магазинах висели объявления: «Пожалуйста, будьте взаимно вежливы!» Теперь таких объявлений нет. Считается, что народ у нас грамотный и сообразительный, магазинных склок не устраивает. Но поверь, дорогой читатель, как трудно иногда бывает установить контакт между тем, кто продает, и тем, кто покупает.

Думал ли, например, гражданин Покотило, что, собираясь купить мотороллер, он тем самым наносит себе неприятелей в лице коллектива целого отдела магазина «Культурары».

Мотороллер покупателю отдали сразу. А вот запчасти... «Нет у нас запчастей» — как отрезала продавец. «Позвольте, — растерялся покупатель, — так ведь должны быть». «Не позволим, — рассердились в магазине, — сказано — нет, значит, нет».

Покупатель пытался объяснить, что такая продажа противоречит Правилам советской торговли и не укладывается ни в какие

рамки и нормы. Но что значит слово покупателя, когда он всего-навсего только покупатель. И пришлось гражданину Покотило искать правды у заведующей магазином.

Полдня потратил он на то, чтобы отыскать заведующую и получить у нее записку с распоряжением. После этого запчасти выдали, но частично. «Да нет же у нас, сказано вам», — снова сердились в магазине.

Все мотороллеры должны продаваться строго

вместе с положенными для них запчастями, кстати, в специальной упаковке. Почему не было этих упаковок и почему никто не позаботился об их своевременной доставке? Эти вопросы остались без ответа.

Но покупателя ждал еще один «сюрприз». «Справок о том, что вы приобрели у нас мотороллер, тоже нет», — хладнокровно констатировали продавцы. Добить справку не помогли покупателю ни заведующая, ни работники торгового отдела торгова.

На звонок из редакции

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

старший товаровед деловито осведомилась: «Когда куплен транспорт?» И, узнав, что куплен он пять дней назад, разочаровалась: «Ну, я уж думала, месяц назад купили...» Комментарии, как говорится, излишни. «Забора» о покупателях налицо. И что говорить о продавцах, когда товароведы считают, что ходить неделю за тем, что положено выдавать сразу в день покупки, мало. Вот если б месяц!

Н. БОРИСОВА.

## Поступили по-товарищески

### ПЬЯНСТВО — СОЦИАЛЬНОЕ ЗЛО

На страницах нашей газеты неоднократно поднимался вопрос о вреде, который наносит производству и быту советских людей пьянство. В нашем обществе ведется беспощадная борьба с теми, кто, забывая о человеческом достоинстве, превращается в морально разложившуюся личность.

В редакцию газеты пришло письмо от председателя товарищеского суда Режевского леспромхоза треста

«Свердловстрой» Р. А. Суплес. Он рассказывает: «Администрация леспромхоза и общественные организации постоянно заботятся о состоянии трудовой дисциплины на предприятии. С хулиганами, пьяницами, расхитителями ведутся профилактические работы, некоторые из нарушителей предстают перед общественным судом.

Так, недавно в коллективе рабочих ремонтно-меха-

нических мастерских и автотаража леспромхоза товарищеским судом было рассмотрено дело о недостойном поведении в быту рабочего Анатолия Дмитриевича Колобова. В прошлом году он был принят на работу в нашу организацию автокрановщиком. Но за неоднократное появление за рулем в нетрезвом состоянии от работ на автокране был отстранен, лишен

УРОКИ РАЧИТЕЛЬНОСТИ

## АРИФМЕТИКА УБЫТКОВ

За четыре минувших месяца и 25 дней мая коллектив механического завода продолжал государствену 1700 тонн металлического лома. В связи с этим «Вторчермет» имеет право применить штрафные санкции. Тогда предприятие выплатит неустойку — 1,5 тысячи рублей.

Полторы тысячи рублей... Для нас с вами это значительная сумма. А богатому предприятию — «мелочь». Потому, наверное, так спокоее ответственный за реализацию отходов производства заместитель директора завода т. Соколов: в конце концов все это время механический не в «бирюльки» играл, а занимался выполнением государственного плана. И справился с этим не плохо.

Но давайте посчитаем, во что обходится предприятию подобная «мелочь». 1700 тонн лома стоят около 50 тысяч рублей. Даже миллионеру грех отказать от такой суммы.

Между тем завод готов, как кажется, отдать свои полторы тысячи, лишь бы не брать эти буквально на дороге лежащие деньги: в отвалах, на территории предприятия металла значительно больше требуемого.

Таковы факты. Однако поверит ли кто-нибудь, что предприятие сознательно идет на убытки?

Раньше весь металлолом наш город отправлял в железнодорожных вагонах. И с планами отгрузки, как правило, справлялся.

В начале этого года администрация Свердловской СПОТЭП — конторы, занимающейся организацией грузовых перевозок, — предложила, казалось, выгодный для всех вариант. Их машины транспортируют промышленные грузы из Свердловска в Артемовский, а обратно возвращаются, чаще всего, порожняком. Почему бы им в Реже не загрузиться ломом? Выгодно самой СПОТЭП (исключается «холостой» проегб автомашины), шоферам (получают дополнительную оплату), железнодорожникам (высвобождаются и без того дефицитные вагоны), ломосдатчикам (вторсырье забирают прямо с территории завода).

Но так казалось только в начале. Металлические отходы механического, в основном, — стружка. Потому даже большесгрузная «Голхида» берет ее не более 700 килограммов. А на загрузку тратит столько времени, сколько требуется на дополнительный рейс в тот же Артемовский. Потому шоферы стали терять в зарботке и были

уже не заинтересованы во встречных перевозках, увеличились трудности СПОТЭП с выполнением государственного плана.

А механический все это время вынужден был отпавлять стружку в отвал — вагонов-то ему не выделяли. Только за четыре месяца он недопоставил государству 1697 тонн лома.

Казалось бы, самое время пожалеть «неудачников». Не по своей вине в отстающие поехали! Но 20 апреля непродуманное решение об отгрузке лома автомобильным транспортом было отменено. Тем не менее в том месяце механический увеличил свой долг на 460 тонн. За 25 дней мая недопоставил еще 338, 23, 24, 25 мая на станции Реж стояли два свободных вагона, а от механического — ни одной заявки.

Руководители предприятия объясняют, что много транспорта, погрузочно-разгрузочных механизмов находилось в это время на сельскохозяйственных работах. Потому и не было возможности организовать отгрузку лома.

Неужели с этой отгрузкой так много хлопот?

Оказывается, много — стружка объемна и, в то же время, легковесна.

Опять та же причина, в силу которой СПОТЭП невыгодно возить лом автомашинами! Однако при ближайшем рассмотрении эта причина ничуть не выглядит объективной.

Штрафа, который придется платить заводу за недопоставку металлолома, хватило бы для приобретения прессы пакетирования стружки. В несколько раз уменьшатся транспортные расходы, резко сократится объем погрузочно-разгрузочных работ...

А пока долг города продолжает расти. И не только из-за механического. Режевский никелевый завод за четыре месяца задолжал государству 185,7 тонны лома, трест «Режтяжстрой» — 225,8, сельскохозяйственное объединение «Режевское» — 129,2... Все это — лишь «крупные» должники. В целом по городу задолженность — около трех тысяч тонн лома.

С трудом, но зимой еще можно было как-то понять руководителей некоторых предприятий и совхозов: часть металлолома находилась под глубоким снегом, снег же затруднял транспортировку лома. Но сейчас, когда нет объективных причин, оправдывающих невыполнение плана сдачи вторсырья государству, что мешает коллективам?

Может быть, неумение считать государственные деньги?

С. ГОЛЕНДУХИН.

органами ГАИ водительских прав на два года и переведен слесарем автотранспортного оборудования. Несмотря на все эти меры, употреблять спиртное он не перестал. В адрес администрации леспромхоза поступил сигнал о его недостойном поведении в быту. В пьяном угаре устраивает скандалы, хулиганит, сквернословит, в это время жена и тринадцатилет-

няя дочь вынуждены уходить из дома.

Товарищеский суд строго осудил хулигана и дебошира, объявил А. Колобову общественный выговор и предупредил: в случае вступления новых сигналов о его, Колобова, непристойном поведении товарищеский суд будет ходатайствовать о направлении его на инаемг конягэллэллэлл от алкоголизма».

ЗАВТРА—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

ПРАЗДНИК РАДОСТИ

На прошлой неделе в городском Доме пионеров о своей работе за год отчитывались кружковцы. О счастливом солнечном детстве наших ребят, о той огромной заботе, которую проявляет Советское государство о них, о приближающемся Международном Дне защиты детей рассказала членам кружков и гостям Вера Александровна Перцева, руководитель массовиков-затейников.

Отчет превратился в праздник детских талантов. Ребятам было чем похвалиться. Все пришедшие на праздник стали в этот день участниками экскурсии в «живой уголок», где обитают различные зверушки. Экскурсоводы, юные натуралисты, рассказали о повадках своих подопечных, об уходе за ними. Уже несколько лет посе-

щают кружок юннатов учащиеся школы № 7 Алла Бровина, Люда Пантюхина, Таня Белан, Марина Волкова, Ира Исакова, Таня Девятова. Эти девочки не только заботятся об обитателях «живого уголка», но под руководством Маргариты Матвеевны Кожевниковой выращивают также рассаду цветов, высаживают ее в почву, все лето любовно ухаживают за растениями.

Только год работает в Доме пионеров кружок массовиков-затейников, но сколько уже веселых танцев, игр, задорных песен разучили его участники Марина Палкина, Таня Батенькова, Лена Королева, Таня Русских, Марина Калугина! Со всем, чему научились в кружке, они знакомят своих одноклассников, друзей, подшефных октяб-

рят. И в этот день они были запевалами веселья.

На праздничном вечере музыкальные номера сопровождал эстрадный оркестр старшекласников школы № 1 в составе Славы Козлова, Саши Щанкина, Андрея Казанцева, Саши Цыбина, Пети Дук. Первый год ребята занимаются в оркестре Дома пионеров, но у них уже богатый репертуар.

Рассказал о своей работе и городской пионерский штаб — руководитель всех дел в пионерских дружинах, на слетах. Большую поисковую работу ведет штаб по маршруту «Пионеры всей страны» — делу Ленина верны». Ребята встречаются с ветеранами пионерского движения в нашем городе и районе, собирают материал о их жизни и деятельности.

Члены штаба уже были в гостях у первых пионеров нашего города Галины Ивановны Абрамович, Марии Ивановны Никитиной, Ксении Михайловны Кедровских, Александры Федоровны Тупяковой, которые поделились со штабистами воспоминаниями, подарили им фотографии. Накопленный материал ребята разместят в музее Дома пионеров, который откроется к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Славно поработали ребята в прошлом учебном году, многому научились, совершили немало полезных дел. Впереди солнечное лето — пора заслуженного отдыха.

Самые активные из кружковцев отправятся в увлекательное путешествие по стране, завершив его в Волгограде. Остальных ждут пионерские лагеря, детские клубы, зоны пионерского действия.

Э. САФИНА, методист Дома пионеров.



КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

31 мая — «СЛЕД НА ЗЕМЛЕ». Начало в 11, 16, 20 часов.

Для детей 31 мая — «ПРОВАН ГЛУБОЙ ЗМЕИ». Начало в 14 часов.

ДК «ГОРИЗОНТ» 31 мая — «ПРИНЦИП ДОМИНО». Начало в 11, 19, 21 час.

Для детей 31 мая — «КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ». Начало в 15 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

1 июня в магазине «Детский мир» Режевская швейная фабрика проводит выставку-продажу демисезонных пальто для девочек 24—26 размеров. Начало в 10 часов. Приглашаем режевлян посетить выставку-продажу.

ГЕОЛОГОРАЗВЕДОЧНОЙ ПАРТИИ Зеленогорской экспедиции на постоянную работу требуются бульдозерист, слесарь по буровому оборудованию, автослесарь, электрики, бурильщики. Обращаться: г. Реж, пос. Покровский рудник, автобус № 4 ост. Конечная.

РЕЖЕВСКОЙ ЦЕНТРСБЕРКАССЕ на постоянную работу срочно требуются контролеры и насир.

РЕЖЕВСКОМУ МЕХАНИЧЕСКОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу в пионерский лагерь «Солнечный» срочно требуется сторож с предоставлением жилплощади по месту работы.

РЕЖЕВСКОМУ РАЙПО срочно требуются на работу бухгалтер-кассир, грузчики-экспедиторы, зам. председателя по технической службе, кладовщик в гараж, автослесарь.

РЕЖЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ срочно требуются почтальоны по доставке телеграмм, почтальоны по доставке газет и письменной корреспонденции, операторы почтовой связи, доставщики пенсий в 3-е городское отделение связи. Об условиях справляться в отделе кадров Режевского узла связи.

Станции «Разъезд 75 км» на постоянную работу требуются дежурные по стрелочному посту и чистильщики стрелок. Квартиры предоставляются. За справками обращаться к начальнику в любое время.

ОРСУ РЕЖЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА на постоянную работу требуются бухгалтер, грузчики, шоферы.

РЕЖЕВСКОМУ УЧАСТКУ ГОРГАЗ на постоянную работу требуются рабочие следующих специальностей: шоферы 1 и 2 классов (оклад 200 рублей), диспетчер (оклад 105 руб. плюс 30% премиальных), слесари по ремонту газового оборудования и развозки газа (оклад 180 рублей), слесари-профилактики (принимаются женщины). Обращаться к начальнику горгаза.

Режевскому молочному заводу требуются работники по реализации продукции и рабочие в производственные цеха. КОМБИНАТ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ приглашает на постоянную работу штукатуров-маляров, наменщинов, плотников. В течение года предоставляется благоустроенное жилье. Продается автомашина «Москвич-412». Обращаться с. Глинское, ул. Октябрьская, 15.

Продается дом: пос. Быстринский, ул. Маяковского, 51. Обращаться после 17 часов и в выходные.

Продается мотоцикл «Иж-Планета-Спорт». Обращаться ул. Мичурина, 29.

Продается дом: пос. Быстринский, ул. Маяковского, 51. Обращаться после 17 часов и в выходные.

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

«Обеспечить счастливое детство каждому ребенку — одна из наиболее важных и благородных задач строительства коммунистического общества», — записано в программе КПСС. На механическом заводе имеется план организационных и социально-экономических мероприятий по улучшению воспитания, оздоровлению детей и работающих подростков. В 1979 году строители нашего завода сдали с оценкой «отлично» шестой по счету детский комбинат с прекрасным сказочным названием «Аленький цветочек». На базе этого детского сада сформирована группа детей с дефектами речи и группа ослабленных детей. Оформлен кабинет, где проходят занятия по исправлению речи, за ослабленными детьми ведется до полноты медико-педагогический контроль.

Пионерское лето дети наших рабочих будут проводить в городском пионерском лагере, который будет организован на базе школы № 3, где отдохнет 300 детей, и в пионерском лагере «Солнечный», где проведут лето 600 детей. В настоящее время достраивается благоустроенный корпус на 80 мест. Его пуск планируется к лету будущего года.

В июне тридцать старшекласников по путевкам, приобретенным заводом, побывают в городе-герое Волгограде и тридцать детей в г. Владимире и Москве. Для шестидесяти старшекласников получены путевки на турбазы на Урале, где они могут прекрасно отдохнуть. В июле и августе в профилактории завода «Рассвет» планируются выезды «Мать и дитя». За два заезда подлетают и отдохнут сто детей вместе с родителями.

Н. ПУЗАНОВА, член завкома механического завода.



КАК МАМА.

Фотоэтиюд В. СЕРГЕЕВА.

ПРИЗОВОЕ МЕСТО — НАШЕ!

Автоспорт в нашей стране завоевывает все большую популярность. Мастер этого вида спорта и новички с одинаковым удовольствием демонстрируют свое искусство в вождении автомашин. Тысячи болельщиков собирает каждый раз увлекательное зрелище — автогонки.

Два дня, 25—26 мая, проходил чемпионат РСФСР по авторалли и традиционные автогонки «Урал-79». Стартовали гонщики в Свердловске, в заезде участвовало более ста пятидесяти экипажей.

Тихая, ласковая, добрая главная героиня фильма «След на земле». Вокруг нее слагаются судьбы многих людей: и инспектора водоохраны, и директора огромного завода, и главного инженера... многих других. Сплетаются судьбы людей вокруг реки.

Казалось бы, что может быть яснее: Конституция — основной закон Советского государства. Обязанность, дело чести и совести каждого гражданина нашей страны — выполнение этого закона, и статьи 67 в частности, в которой сказано: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Понимает ли это директор завода? Понимают ли рабочие? В этом то и дело, что понимают. Более того, сам директор — страстный рыбоволов-любитель. Но только сознание

СПОРТ

Трасса проходила по дорогам Свердловской и Челябинской областей, была она интересной, но очень трудной. «Выше средней сложности», — так определяют ее специалисты. Машин приходилось вести в ночное время, а на пути встречалось много препятствий: различного вида препятствия, бездорожье, да и дождь перпендикулярно поливал дорогу, что затрудняло движение. Участниками этих соревнований были и наши гонщики. Экипаж Режевского ПАТО в составе кандидатов в мастера спорта Николая Федоровских и Виктора Колмакова в зачете авторалли «Урал-79» занял личное третье место. Только слаженность в работе, взаимопонимание, большой спортивный опыт водителя И. Федоровских и штурмана В. Колмакова помогли этим гонщикам вести машину на предельной скорости, преодолевая все препятствия. И. ВАСИЛЬЕВ, рабкор.

ГДЕ ВЫ, КАРНАВИНЫ?

НА НАШИХ ЭКРАНАХ

Не правда ли, знакомый разговор, тема знакомая? Ведь и мы, жители города Режа, имеем свою реку, и не одну. И у нас есть предприятия, организации, совхозы, сбрасывающие воды в реку. Фильм «След на земле» — словно крик отчаяния, взывающий о помощи, немедленной, неотложной. У нас еще не произошла трагедия, о которой фильм. Но медленно и верно мы идем к ней навстречу. «Стойте, люди! Оглянитесь вокруг!» — взывает герой фильма. И хочется спросить: «Где же вы, Карнавины — люди, стоящие на страже исполнения закона об охране природы?» Л. ЕЛИНА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.